

УДК 631.162

## **ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФОРМУВАННЯ ЕКОНОМІЧНИХ ВІДНОСИН АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ**

*Марковська Т.С., аспірант II року навчання*

*Науковий керівник – доктор економічних наук, професор Ключник А.В.  
Миколаївський національний аграрний університет*

Сучасні економічні відносини, в яких функціонують аграрні підприємства, постійно вимагають використання ефективних управлінських технологій, що сприяють збереженню їх фінансової стійкості та платоспроможності. У такій ситуації прийняття управлінського рішення як тактичного, так і стратегічного характеру повинно базуватися на достовірній оперативній інформації в необхідних аналітичних розрізах, забезпечити яку традиційна система бухгалтерського обліку не може [1, с. 341].

Проблемі формування економічних відносин в аграрних підприємствах присвячено чимало наукових праць відомих вчених: В.Г. Андрійчука,

В.Л. Валентинова, Л.Г. Гнилицької, М.Й. Маліка, В.М. Пархоменка, П.Т. Саблука та ін. Разом із тим, залишається невирішеною проблема обліково-аналітичного забезпечення формування економічних відносин аграрних підприємств.

Обліково-аналітичне забезпечення – інтегрована система обліку та аналізу, що систематизує інформацію для обґрунтування бізнес-стратегії, координації напрямів перспективного розвитку підприємства, системної оцінки ефективності реалізації оперативних та стратегічних управлінських рішень [2, с. 1].

До складу обліково-аналітичної системи входить дві основні підсистеми: облікова та аналітична, які виконують відповідні функції в системі управління сільськогосподарським формуванням. Основні функції управління пов'язані зі збором, обробкою і аналізом інформації. Бухгалтерський облік, будучи невід'ємною частиною системи управління, виконує ряд функцій: інформаційну, аналітичну, контрольну, планову, зворотного зв'язку. Таким чином, облікова інформація є основним джерелом формування облікового забезпечення.

Кожне аграрне підприємство самостійно визначає структуру обліково-аналітичного забезпечення та обліково-аналітичної системи. Формування даного забезпечення управління дозволяє здійснювати контрольні функції, пов'язані із забезпеченням збереження власності і аналізом ефективності його використання, аналітичні функції, пов'язані з виявленням та мобілізацією наявних внутрішньовиробничих резервів й формуванням умов для підвищення ефективності управління сільськогосподарським підприємством.

В свою чергу, обліково-аналітичне забезпечення управління сільськогосподарськими організаціями повинно забезпечувати реалізацію наступних цілей:

1) операційні та стратегічні цілі, пов'язані з поточною та довгостроковою ефективністю і економічністю господарських процесів й окремих операцій;

2) фінансові цілі, пов'язані з поданням достовірної фінансової звітності;

3) мета відповідності, пов'язана з виконанням вимог керівних органів і внутрішніх регламентів та процедур.

Формування достовірної інформації в рамках обліково-аналітичного забезпечення управління сприяють: створенню системи внутрішнього контролю та аудиту, використання аудиту, супутніх йому послуг, та інших, пов'язаних з аудиторською діяльністю. У зв'язку з цим важливого значення набуває подальше вдосконалення методології та методики аудиту на основі використання процесно-пооб'єктного підходу до планування.

В процесі формування обліково-аналітичного забезпечення економічних відносин аграрних підприємств виділяють:

1) визначення потреб внутрішніх і зовнішніх користувачів в інформації для цілей формування якісної бухгалтерської звітності та управління;

2) визначення структури обліково-аналітичного забезпечення управління, що повністю задовольняє потреби користувачів;

3) визначення організаційно-технічних і методологічних аспектів функціонування обліково-аналітичної системи, що дозволяє сформулювати відповідно до поставлених цілей обліково-аналітичне забезпечення управління сільськогосподарським підприємством;

4) регламентацію системи зовнішньої і внутрішньої звітності аграрного формування.

Для оцінювання ефективності обліково-аналітичного забезпечення управління сільськогосподарськими організаціями в якості критеріїв оцінки можна використовувати:

1. Набір кількісних показників, що характеризують фінансовий стан і результати діяльності сільськогосподарської організації.

2. Набір як кількісних, так і якісних показників. Необхідно оцінити надійність обліково-аналітичного забезпечення формування економічних відносин аграрних формувань, що може бути охарактеризований сукупністю показників, які визначають функціонування обліково-аналітичного забезпечення з точки зору завдань обліку і контролю.

Отже, обліково-аналітичне забезпечення являє собою сукупність процесу збору, підготовки, реєстрації та зведення облікової інформації підприємств залежно від законодавчо встановленої системи ведення обліку, і проведеного на основі цієї інформації глибокого аналізу із застосуванням певних методів і прийомів.

## ЛІТЕРАТУРА

1. Калущая Н. А. Учетно-аналитическое обеспечение в системе управления организацией / Калущая Н. А. // Молодой ученый. – 2013. – № 6. – С. 341-344.

2. Зенькина И. В. Учетно-аналитическое обеспечение стратегического управления коммерческой организацией [Текст] / И. В. Зенькова // Аудит и финансовый анализ. – № 2. – 2009. – С. 1-3.